
CORSO PER IL CONSEGUIMENTO DELL’ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO AUTONOMO  DELL’ATTIVITA’ PROFESSIONALE DI “ESTETISTA”

L'attività di estetista, ai sensi della Legge 1/1990, art.1, comprende tutte le prestazioni ed i trattamenti eseguiti sulla superficie del corpo umano il cui scopo esclusivo o prevalente sia quello di mantenerlo in perfette condizioni, di migliorarne e proteggerne l'aspetto estetico, modificandolo attraverso l'eliminazione o l'attenuazione degli inestetismi presenti.
Obiettivi: 
Il corso, in attuazione dell’art. 3 comma A) L. 4 gennaio 1990 n. 1.  è finalizzato all’acquisizione dell’abilitazione all’esercizio autonomo della professione di estetista, con particolare attenzione all’attività’ professionale ed imprenditoriale del settore.
Durata
900 ORE con frequenza giornaliera dal lunedì al venerdì .
Requisiti di accesso: 
Il corso è rivolto a coloro che hanno compiuto il diciottesimo anno di età ed hanno conseguito la qualifica di estetista in seguito alla frequenza di un corso professionale di due anni in attuazione dell’art. 3  - comma A) - L. 4 gennaio 1990 n. 1.  Ai fini dell’ammissione, è necessario che si presenti una copia autenticata dell’attestato di qualifica conseguito
Didattica  e Contenuti dei moduli formativi:
Le modalità didattiche prevedono l’alternanza di momenti di formazione e fasi di apprendimento mediante simulazioni e dimostrazioni in laboratorio, nonché mediante esperienza diretta in contesti lavorativi.
Il personale docente è altamente qualificato nel settore ed abilitato all’insegnamento di ciascuna disciplina.
Teoria e pratica
Il programma del corso è strutturato con un approfondimento e un aggiornamento di tutte le discipline del percorso già fatto durante la qualifica di estetista, nello specifico:
· Psicologia ed etica professionale
· Organizzazione aziendale
· Normativa del settore
· Normativa fiscale e tributaria
· Informatica gestionale
· Tecniche professionalizzanti di laboratorio
· stage
Sbocchi occupazionali
Esercizio della professione in forma autonoma in qualità di titolare di impresa individuale, di socio di società o di incaricato come responsabile tecnico presso centri estetici, centri benessere (SPA) ed altri centri specialistici di settore
Esame di qualifica
La verifica finale degli apprendimenti avviene al termine del percorso, in presenza di una Commissione nominata  dalla Regione Abruzzo,.
L’accertamento delle competenze avverrà con le seguenti  modalità operative:
· una prova scritta
· un colloquio individuale 
· prova pratica
Attestazione Rilasciata
Con il superamento dell’esame finale verrà rilasciato l’ Attestato di specializzazione riconosciuto dalla Regione Abruzzo valido ai fini dell’avviamento  lavoro, ai sensi della Legge n. 845/78.

